
一 般 質 問 通 告 書 

令和３年第４回定例会 No.１  

順 位 質 問 者 質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

１ 南  有 隆 １ 本町における環境の学びにつ

いて 

(１) 本町において海洋教育が行われ島の環境を学んでいるが、どの程度浸

透しているか伺いたい。 

(２) 小笠原諸島の海底火山噴火で発生した軽石が島に漂着し多大な影響を

及ぼしているが、対応や今後の対策はどの様になっているか伺いたい。 

教 育 長 

 

町 長 

 

２ 空き家バンクの活用について (１) 人口減少の要因の一つに住宅不足が指摘されていて、問題解決の為に

空き家バンクが設置されているが現在の利用状況を伺いたい。 

町 長 

 

２ 沖 野 一 雄 １ 生活困窮者対策について (１) 新型コロナ禍の長引く影響に加えて、軽石の大量漂着、原油関連製品

の高騰などにより、商工観光業や漁業従事者等を中心に生活困窮者の増

加が懸念されるところであり、生活保護制度等による救済を含めて、早

急な対策及び支援策が必要と考える。町長の認識と今後の具体策につい

て伺いたい。 

町 長 

２ 環境保全対策等について (１) 島のほぼ全域の沿岸に漂着している大量の軽石の除去については、現

在まで多くの町民ボランティアや団体組織等による継続的活動により、

応分の成果を上げつつある。そこで、作業効率を高めるための重機等の

活用に係る燃料代相当の公費負担など、ボランティア活動に伴う最小限

のコスト支援が求められているが、対策をどのように講じていくお考え

か。 

(２) 本町の汚水処理人口普及率は、昨年度末現在５７.４％で、県平均８３.

０％を大きく下回り、郡内でも低いレベルに止まっている。観光立島を

標榜し、環境保全を図る上で解決すべき課題と考えるが、町長の認識と

今後の対策について伺いたい。 

町 長 

 

 

 

 

 

町 長 
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３ 喜 山 康 三 １ 第５次振興計画の検証と新た

に第６次振興計画策定が進めら

れている。これらについて見解

を伺いたい。 

(１) 第６次総合振興計画策定においては対費用効果、優先順位、事業の適

性規模など長期的な視点での財政規律を考慮して進められるものとす

る。策定に当たって全体を網羅した、いわゆる串刺しにしたコンセプト

は何か。 

(２) 新型コロナ発生など想定外の災害、非常事態に対処できる体制作りを

振興計画策定に反映しているか。消防、救急についてどのような方針に

基づいて取り組むつもりか。 

(３) 第６次総合振興計画策定において新学習指導要領をどの様に反映させ

るつもりか伺いたい。 

町 長 

 

 

 

町 長 

 

 

教 育 長 

４ 大 田 英 勝 １ 消防団員の処遇改善について (１) ２００万人近くいた全国の消防団員が年々減り続け、２０２０年には

８１万８千人となった。消防庁は、団員減少による地域防災力の低下に

危機感を募らせ、団員への対価の低さも減少の一因だと捉え待遇改善策

の検討を始めた。去る４月には検討会の中間報告書及び消防庁長官通知

が出されたが、本町においても通知の内容を参考に、できるだけ標準額

に近い処遇を行い、団員の確保や士気の高揚等、充実した消防団活動が

できるような環境づくりが必要だと考えるが見解を伺いたい。 

町 長 

 

２ 新西区町営住宅から県道への

道路拡幅について 

 

(１) 西区に新しい町営住宅が建設中で誠に喜ばしい限りであるが、住宅か

ら県道に出る道路の出口周辺がカーブで幅員も狭く、うっかりすると脱

輪の危険もある。特に夜間は危ないと思われる。ついては、早急に拡幅

工事を進める必要があると考えるが見解を伺いたい。 

町 長 

 

３ 学力向上への取組について (１) 本年は２年ぶりに全国学力テストが実施された。先般、その結果が公

表されたが、本町は全国や県に比べてどのような結果であったのか。結

果についてどのような評価をしているのか。また、本町では学力向上の

ためにどのような取組をしているのか伺いたい。 

教 育 長 
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５ 福地元一郎 １ 共同墓地(納骨堂)について (１) 昨年の１２月定例会において、共同墓地(納骨堂)を整備していく考え

はないかと質問したのに対し、町長は、「必要性については十分認識して

おり、共同墓地整備検討委員会(仮称)を早急に組織して検討していく。」

と答弁された。そのことを踏まえ、現在の進捗状況について伺いたい。 

町 長 

 

 

 

２ ネットいじめについて (１) 文部科学省が進める「ＧＩＧＡスクール構想」で児童一人一人にタブ

レット端末が配布されたが、それに伴い、全国で配布タブレットの悪用

やネットいじめが増加しており、過去においては自殺者も出て対策が急

務となっている。与論町におけるネットいじめ防止対策について伺いた

い。 

教 育 長 

 


